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                                                                                                                   Bucureşti, 11 octombrie 2011 

OrganizaŃiile neguvernamentale din bazinul Mării Negre s-au reîntâlnit la cea de-a patra ediție a Forumului 
ONG de la Marea Neagră ce s-a desfăşurat în Bucureşti în perioada 6-8 octombrie sub titlul „Construirea 
unei viziuni comune”. Timp de trei zile, peste 200 de participanŃi au dezbătut pe marginea principalelor 
teme de actualitate pentru regiunea Mării Negre, pentru a găsi împreună răspunsuri la provocările existente 
în zonă. 

Evenimentul a fost organizat de FederaŃia OrganizaŃiilor Neguvernamentale pentru Dezvoltare din 

România (FOND), cu sprijinul Ministerului român al Afacerilor Externe, al ReprezentanŃei Comisiei 

Europene în România şi al Black Sea Trust for Regional Cooperation.  

Forumul s-a bucurat de prezenŃa unor personalităŃi de marcă şi a unor experŃi recunoscuŃi din regiune, 
reprezentanŃi ai diplomaŃiilor europene şi al corpului diplomatic de la Bucureşti, printre aceştia aflându-se şi 
dl. Traian Ungureanu – membru al Parlamentului European şi raportor pentru regiunea Mării Negre. 

EdiŃia de anul acesta a reunit participanŃi din Ńările aflate în Regiunea Mării Negre - Armenia, Azerbaidjan, 
Bulgaria, Georgia, Grecia, R. Moldova, România, Rusia, Turcia, Ucraina, state membre UE, precum şi actori 
importanŃi din regiune, reprezentanŃi guvernamentali, donatori internaŃionali, mass-media.  

La sesiunea de deschidere moderată de Olivia Baciu, Preşedinte FOND, au luat cuvântul dl. Staffan 

Nilsson, Preşedintele Comitetului Economic şi Social European şi dl.Doru Costea, secretar de stat în 
Ministerul Afacerilor Externe. 

„Premiul pentru excelenŃă în cooperarea regională a organizaŃiilor neguvernamentale din regiunea 

Mării Negre” a fost acordat în acest an parteneriatului dintre organizaŃia ARI Movement din Turcia şi 
Centrul Analitic pentru Globalizare şi Cooperare Regională din Armenia. Premiul, care urmăreşte să pună în 
valoare în mod simbolic initiaŃivele societăŃii civile ce contribuie la apropierea Ńărilor din regiune şi 
promovează valorile europene în contextul Sinergiei Mării Negre, a fost decernat de dl. Staffan Nilsson, 
preşedintele Comitetului Economic şi Social European. Domnia sa a reafirmat susŃinerea Comitetului 
Economic şi Social European pentru Forumul organizaŃiilor neguvernamentale din Regiunea Mării Negre. 
“Suntem convinsi cu totii că organizatiile societăŃii civile cunosc prioritatile regiunii” a precizat acesta. 
“Societatea civilă este capabilă să construiască parteneriate şi să creeze şi să implementeze proiecte 

comune. Proiectele dezvoltate de societatea civilă în ultimii trei ani sunt exemple excelente dar numarul lor 

trebuie sa crească”.  
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În cadrul alocuŃiunii sale de deschidere, dl. Doru Costea, secretar de stat in cadrul Ministerului 

Afacerilor Externe, a subliniat importanŃa deosebită pe care o are „vocea societăŃii civile” în cadrul 
evoluŃiilor din regiunea Mării Negre şi a făcut apel la consolidarea cooperării, atât între actorii 
neguvernamentali, cât şi între aceştia şi guvernele statelor şi organizaŃiile internaŃionale interesate - „Un 

obiectiv important este adoptarea strategiei europene pentru Marea Neagră, lucru pe care noi îl sprijinim 

foarte intens, cu atât mai mult cu cât vedem între această strategie şi strategia pentru Dunăre, o legătură 

organică, clară, care trebuie să fie consolidată. Nu este vorba de suprapuneri, este vorba de o abordare 

sectorială”. 

Pe agenda discuŃiilor s-au aflat teme precum calitatea guvernării, construcŃia leadership-ului, dezvoltarea 
sustenabilă a regiunii, problemele legate de mediu, respectarea drepturilor omului, educaŃie. 

ImportanŃa regiunii Mării Negre este recunoscută la nivel internaŃional şi, deşi rămâne o zonă cu multiple 
provocări, ea oferă de asemenea posibilităŃi de colaborare. 

Forumul ONG de la Marea Neagră reafirmă importanŃa Mării Negre ca un spaŃiu de colaborare şi 
interacŃiune dincolo de barierele existente şi explorează similitudinile şi oportunităŃile de acŃiune comună 
între Ńările aflate în bazinul Mării Negre.  

Dl. Valentin Burada, vicepreşedinte al FederaŃiei OrganizaŃiilor Neguvernamentale pentru Dezvoltare, a 
declarat: „România are o şansă extraordinară de a juca un rol important la graniŃa de est a Uniunii Europene, 

de a-şi creşte vizibilitatea şi profilul de membru cu drepturi depline a UE intinzând o punte de cooperare 

către partenerii europeni din regiunea Mării Negre. Societatea civilă românească are vocaŃia de a fructifica 

experienŃa ultimilor 20 de ani din România ca un punct de referinŃă pentru vecinii estici ai României şi de a 

demonstra că românii sunt un popor pe care ceilalŃi pot conta în aceasta margine a Europei.” 

 

Evenimentul a fost lansat în anul 2008 de către FOND, în colaborare cu organizatii din regiunea extinsă a 
Mării Negre, cu sprijinul Ministerul român al Afacerilor Externe, ReprezentanŃei Comisiei Europene în 
România şi al Black Sea Trust for Regional Cooperation.  

EdiŃiile anterioare ale Forumului au arătat un interes din ce în ce mai mare pentru zona Mării Negre, dar şi 
dorinŃa organizaŃiilor şi a altor actori relevanŃi de a se implica activ în proiecte comune.  

 

Pentru informatii suplimentare: 

Persoana de contact – Adriana Zaharia, Responsabil Comunicare FOND – FederaŃia OrganizaŃiilor 
Neguvernamentale pentru Dezvoltare din România – FOND, telefon: 0747798582, e-mail: 
adriana.zaharia@fondromania.org  

Mai multe detalii despre eveniment sunt disponibile pe pagina de internet : 

www.blackseango.org; www.fondromania.org. 


